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ATA Nº. 2.037/2018 – DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 08.10.2018. Aos 

oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, 

integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do 

Solidariedade; Jaqueline Brignoni Winsch, Giovani Moacir Diesel e André Oliveira Ferreira, 

integrantes da Bancada do PP, Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrantes 

da bancada do PT; Vagner Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da 

Bancada do PTB. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. 

Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária 

fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a 

mesma em discussão e em votação: Aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente 

colocou em deliberação e votação as Atas nº 2.034/18 (sessão solene CTG): Aprovada com nove 

(09) votos favoráveis e uma (01) abstenção do vereador André O. Ferreira; nº 2035/18 (sessão 

ordinária): Aprovada por unanimidade; e nº 2.036/18 (sessão solene idosos): Aprovada por 

unanimidade. O Presidente registrou que houve uma “pane” no sistema de gravação da sessão no 

dia da Sessão Solene dos Idosos, possivelmente por superaquecimento do aparelho, por isso o 

áudio da referida sessão não ficou gravado, impossibilitando a transcrição dos resumos dos 

pronunciamentos na ata. Disse que a partir da próxima sessão, as mesmas serão transmitidas ao 

vivo no Faceboock. O vereador Silvestre solicitou que seu projeto (Projeto de Lei Complementar 

nº 001/2017) fosse colocado na pauta da próxima sessão para deliberação. O Presidente solicitou 

que a Secretária fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Mandado de 

notificação – cientificação do Ministério Público / Promotoria de Justiça de Ibirubá, em relação ao 

arquivamento de Inquérito Civil sobre situação de perturbação do sossego público na Rua do 

Comércio; Ofício s/nº recebido do Sr. Fabiano da Silva Landwoigt, proprietário da Faro 

Prestadora de Serviço, solicitando cópia dos orçamentos realizados em 2017 até o presente 

momento para realização de manutenção e limpeza dos condicionadores de ar existentes na 

Câmara Municipal; Ofício nº 349/18 do Secretário de Estado dos Transportes, encaminhando as 

informações do DAER referente a solicitação de agilidade na contratação de empresa para realizar 

a manutenção da ERS 506; Convite recebido da Secretaria de Estado da Segurança Pública e a 

Chefia da Polícia Civil para cerimônia de inauguração da Delegacia de Polícia Especializada na 

Repressão aos Crimes Rurais e Abigeato, no dia 09 de outubro, às 14hs, na sede da Polícia Civil 

de Cruz Alta; Ofício nº 311/18 do Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 030/18, dos 

vereadores Silvestre, Oneide, Patrícia e Leonardo, encaminhando em anexo o relatório dos 

agricultores beneficiários do Cadastro Único, que poderão ser contemplados com a Lei Municipal 

nº 2.787/18. O vereador Silvestre solicitou que este relatório fosse divulgado, sendo que o 

Presidente respondeu que iria estudar uma maneira de atender a referida solicitação; Ofício nº 

310/18 do Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 031/18 do vereador Leonardo, 

referente as pedreiras que o Município está retirando cascalho; Ofício nº 641/18 do 

Superintendente-Geral da Assembleia Legislativa do Estado, em resposta ao ofício Circ. nº 

102/18, oriundo do Requerimento nº 036/18 dos vereadores Henrique, Dácio e Vagner, referente a 

correção da tabela de Imposto de Renda, informando que foi dado conhecimento do referido 

expediente aos Deputados por e-mail e feito leitura na sessão plenária do dia 09 de agosto. Na 

sequência, o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 134/18 para o Executivo, encaminhando material da sessão ordinária do dia 24 de 
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setembro; Ofício nº 135/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando material da sessão ordinária 

do dia 24 de setembro para divulgação. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 224/2018: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie as devidas melhorias 

na iluminação pública dos bairros: Unida (praça), São Jacob (rua 25 de julho), e Jardim (rua 

Francisco Weber), pois existem inúmeras lâmpadas queimadas, gerando insegurança aos 

moradores e pedestres no turno da noite. Cabe salientar que os moradores já solicitaram este 

serviço, mas até o momento não foram atendidos e, inclusive, se dispuseram a comprar as 

lâmpadas caso seja necessário para que o serviço seja realizado. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

225/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, a necessidade de realizar a 

manutenção da iluminação pública na Rua Ido Weissheimer e na Rua Gustavo Welzel e também a 

manutenção viária destas ruas. Justificativa: Considerado que devido a ineficiência da gestão 

municipal em trocar lâmpadas queimadas ou quebradas resulta em pouca iluminação destas vias. 

Também ressalto que a falta de iluminação facilita ações ilícitas e criminosas, colocando em risco 

a segurança e a integridade dos munícipes que por ali transitam e residem. As ruas citadas 

encontram-se com vários buracos, o que dificulta a passagem de veículos e pedestres podendo 

ocasionar acidente. Vale ressaltar que em dias que chove em virtude dos “buracos” a lama é 

arremessada nos pedestres que ali transitam. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 226/2018: O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, faça os reparos necessários e cascalhamento da 

estrada da linha Pulador Sul entre a residência do Sr. Schmidt até a residência do Sr. Schroeder. 

Justificativa: Justifica-se a presente indicação, pois se motiva em dar melhores condições as 

pessoas que trafegam na referida estrada, portanto visando atender os anseios de todos os 

munícipes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 227/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, que proceda a manutenção e troca das lâmpadas dos postes de iluminação pública 

localizados nas Ruas João Camargo e Armando Spengler no bairro Unida. Justificativa: Este 

vereador foi procurado por moradores do bairro Unida para que intermediasse, junto a Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, a manutenção e troca das lâmpadas dos postes de iluminação 

pública das ruas citadas. O pedido é pertinente visto que a falta de iluminação está propiciando o 

consumo e venda de drogas, além de ações de marginais. Tal fato tem gerado insegurança para os 

moradores e os mesmos acreditam que a manutenção e troca das lâmpadas dos postes diminuiria 

consideravelmente a ação dos marginais. Diante do exposto, solicito com urgência a realização 

dos serviços solicitados. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 228/2018: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, realize a manutenção da rua Rui Barbosa no bairro Floresta Alta, no 

trecho onde inicia a pavimentação poliédrica. Justificativa: A referida pavimentação poliédrica 

está simplesmente afundando e criando buracos, o que vem trazendo insegurança aos moradores e 

aos que passam pelo local. O perigo se torna ainda maior devido ás chuvas constantes que caem 

no município. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 229/2018: O vereador HENRIQUE ANTÔNIO 

HENTGES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Deporto, estude a possibilidade da inclusão de 

projetos voltados à área de Educação Física junto à Educação Infantil das escolas municipais, 

incentivando práticas esportivas na Educação Infantil através de projetos realizados por 

professores qualificados da área. Justificativa: A Educação Física infantil é de suma importância, 

pois estimula o desenvolvimento motor, cognitivo e sócio afetivo das crianças, pontos 

importantíssimos para uma convivência na sociedade. Neste sentido, a Educação Física tem um 
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papel fundamental na Educação Infantil, pois possibilita diversidade de experiências e situações 

por meio de vivências na prática de diferentes atividades esportivas. Tais vivências e experiências 

com o corpo possibilitam que a criança descubra seus limites, valorize seu próprio corpo, 

compreenda suas possibilidades e perceba a origem de cada movimento. E é a partir destas 

experiências que as crianças começam a usar mais facilmente a linguagem corporal, ajudando-a no 

seu desenvolvimento para a descoberta de capacidades intelectuais e afetivas. Por isso, a 

importância de implantar projetos voltados a esta área na Educação Infantil dos educandários 

municipais. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 230/2018: O vereador HENRIQUE ANTÔNIO 

HENTGES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, estude a possibilidade da inclusão de 

projetos voltados a prática de oficinas da Capoeira para todos os alunos da rede municipal de 

ensino. Justificativa: A Capoeira é uma arte com histórico de lutas pela emancipação negra, o que 

a legitima como uma manifestação cultural por excelência. Atualmente, é reconhecida como 

ferramenta educativa em ambientes formais e não formais, atuando como prática transformadora 

na formação de educadores democráticos. O ensino tradicional da Capoeira, aliado a 

conhecimentos acadêmicos, tem potencializado seu caráter transformador como prática 

pedagógica e política, constituindo-se como poderosa ferramenta educativa para a escola 

brasileira. Neste sentido, a Capoeira pode ser mais um recurso utilizado dentro do contexto 

escolar, para tentar reverter o quadro alarmante de desinteresse por parte dos educandos. O desafio 

aos limites do corpo, através dos movimentos acrobáticos, é um grande atrativo dentro deste 

universo, e poderá ser utilizado como importante ferramenta no desenvolvimento educacional e 

social dos alunos praticantes do exercício. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 231/2018: O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Administração e Planejamento, estude a possibilidade de 

contratação via licitação tipo cotação menor preço de empresa especializada para realização da 

limpeza de todos os veículos da Administração Municipal. Justificativa: A realização de um 

processo licitatório tipo cotação menor preço para contratação de empresa responsável para 

limpeza dos veículos da Administração Municipal se faz necessária, haja vista que atualmente a 

limpeza dos veículos está sendo realizada em diferentes lavadores da cidade e com preços 

elevados, o que vem onerando os cofres públicos. Neste sentido, tal empresa contratada via 

processo licitatório poderá oferecer um preço único e mais em conta, proporcionando, desta 

forma, maior economia nos cofres da prefeitura. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 232/2018: O 

vereador SILVESTRE A. REBELATO, da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie as devidas melhorias na estrada 

que demanda a localidade do Pinheirinho, até a localidade de Fazenda Itaíba, efetuando reparos 

especialmente no local onde existe uma “cratera”, passando a ponte, onde também se forma um 

atoleiro em dias de chuva. Sugiro que um engenheiro verifique “in loco” o problema, para que seja 

realizado um serviço efetivo, que realmente resolva o problema, pois já foram feitas duas 

solicitações neste sentido, e a Prefeitura já esteve efetuando reparos por duas vezes no local, mas 

infelizmente o problema continua, prejudicando assim os moradores e motoristas que precisam 

passar pelo local, impossibilitando inclusive a passagem do transporte escolar, existindo relatos de 

que alunos já perderam uma semana de aula por conta desta situação. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 233/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, 

providencie o patrolamento, cascalhamento e a posterior compactação com rolo na estrada da 

localidade de Linha Duas Fundos. Justificativa: Esta indicação se justifica devido a referida 

estrada estar intransitável, necessitando que este trabalho de recuperação seja feito imediatamente. 

Cabe salientar que fui procurado por uma moradora, a qual implorou para que alguém tomasse 
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alguma providência, inclusive seu filho pequeno (criança) também pediu ajuda, ambos usando 

argumentos fortes que evidenciam o verdadeiro problema que estão enfrentando, sendo que é 

inadmissível deixar que a situação chegue a este ponto! LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

234/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que a mesa 

diretora da Câmara municipal providencie a inclusão de recursos financeiros nas leis 

orçamentárias, visando a criação e posterior provimento dos cargos de oficial legislativo, oficial de 

administração e controle, recepcionista e serviços gerais. Justificativa: Esta indicação se justifica a 

necessidade da criação de cargos para atender à crescente demanda de serviços nesta casa 

legislativa. PARTICIPAÇÃO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E 

TECNOLOGIA, em atendimento ao Requerimento nº 034/18: O Presidente convidou para 

fazer parte da Mesa Diretora o Reitor do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do 

Rio Grande do Sul, Dr. JULIO XANDRO HECK; o Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e 

Inovação, Dr. EDUARDO GIROTTO; e a Diretora-Geral Pró tempore do Instituto Federal de 

Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul – Câmpus Ibirubá, Srª MIGACIR 

TRINDADE DUARTE FLÔRES. O Presidente registrou e agradeceu a presença também do Dr. 

Amilton de Moura Figueiredo, Pró-Reitor de Desenvolvimento Institucional; Dr. Lucas Coradini, 

Pró-Reitor de Ensino; Drª. Letícia Martins de Martins, Pró-Reitora Adjunta de Desenvolvimento 

Institucional; Drª. Marlova Benedetti, Pró-Reitora de Extensão; Drª. Tatiana Weber, Pró-Reitora 

de Administração; Sr. Mark Emerim, Diretor de Gestão de Pessoas; demais membros da Direção 

do Câmpus, Coordenadores de cursos, servidores e alunos do Instituto Federal. De imediato o 

Presidente pediu para que a Secretária, vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do 

Requerimento nº 034/18, de autoria da mesma, o qual foi aprovado por unanimidade na sessão 

ordinária do dia 09 de julho do corrente ano. Em seguida o Presidente ressaltou que era uma honra 

estar recebendo nesta Casa Legislativa pessoas tão ilustres e gabaritadas, detentoras de cargos 

relevantes, e que possuem uma grande responsabilidade em relação a condução desta importante 

Instituição de Ensino, e também com o aprimoramento da educação, melhorando assim a 

qualidade de vida das pessoas. Esclareceu que esta participação, como consta no próprio 

Requerimento, tinha como objetivo abrir um espaço para uma explanação e a consequente 

divulgação dos trabalhos realizados pelos Institutos Federais, que foram criados em 2008 (Lei nº 

11.892/2008 de 29 dezembro de 2008), portanto neste ano estavam completando dez (10) anos de 

implantação no Brasil. Hoje, são 38 instituições, com mais de 643 unidades espalhadas por todos 

os estados e o Distrito Federal, com 1 milhão de alunos matriculados em 11.264 cursos (técnicos e 

superiores). Observou ser importante destacar que o Câmpus Ibirubá tem nove (9) anos de 

existência, e por isso não foi possível realizar, neste ano, uma merecida e justa homenagem, pois 

devem cumprir a Resolução nº 002/18, desta Casa Legislativa, que estabelece requisitos de ordem 

temporal para a realização de homenagens, as quais só poderão ser realizadas em anos múltiplos 

de dez (10). Desta forma, desejou mais uma vez as “boas vindas”, e de imediato passou a palavra 

para a Srª MIGACIR TRINDADE DUARTE FLÔRES, Diretora-Geral Pró tempore do Instituto 

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul – Câmpus Ibirubá, pedindo que 

a mesma conduzisse as explanações. Com o Plenário lotado por professores, funcionários, alunos 

e demais autoridades do IFRS, o Reitor Júlio, juntamente com a Diretora-Geral Pró Tempore 

Migacir, explanaram algumas informações referente aos dez anos da criação do IFRS no Brasil. 

Contaram que os Institutos Federais, de ensino público e gratuito, foram criados no dia vinte e 

nove (29) de dezembro de 2008, pela Lei nº 11.892. Conforme o Reitor Júlio, inicialmente eram 

pouco mais de cento e quarenta (140) unidades do IF em todo o Brasil, as quais ofertavam poucas 

modalidades de ensino. Hoje, são mais de seiscentas e cinquenta (650) unidades, espalhadas em 

mais de seiscentos (600) municípios brasileiros, assim, a cada dez municípios, por exemplo, ao 

menos um possui um campus. Hoje, são oferecidas as modalidades de Ensino Médio Integrado, 



 

Fl. 05 (22ª Sessão Ordinária) 

 

 

 

Médio Subsequente, Superior em Tecnologia, Licenciatura, Engenharias, Bacharelado, 

Especializações, Mestrados e Doutorados. Ele destacou que a maior virtude dos Institutos Federais 

é a interiorização, pois o Instituto se instalou em locais do País e do Estado onde as demais 

universidades nunca foram, e que Ibirubá é um exemplo disso, pois por muitos anos, não contava 

com ensino federal público gratuito. O Reitor Júlio contou também que, a nível de Estado, o IFRS 

começou pequeno, com apenas quatro campus (Sertão, Bento Gonçalves, Porto Alegre e Rio 

Grande), com pouco menos de quatro mil alunos. Ao completar dez anos, o IFRS está presente em 

dezesseis (16) municípios, com dezessete (17) campi (são dois em Porto Alegre) e vinte mil 

alunos, distribuídos em mais de duzentos cursos diferentes, ponderando que raras são as 

universidades brasileiras que oferecem tantos cursos. Falou ainda, que os institutos federais são a 

maior revolução que já aconteceu na educação brasileira, destacando que o ouro da instituição 

talvez seja hoje o ensino médio integrado, que oferece educação de qualidade e gratuita aos alunos 

durante o dia todo, e que possui índices muito superiores a qualquer escola particular, propondo 

uma reflexão, do porquê que os institutos federais dão certo? Respondeu que os professores e 

técnicos são bem pagos e qualificados, porque a instituição possui recursos que permitem investir 

em infraestrutura com orçamento identificado anualmente para que possam se planejar, reiterando 

ainda “Que não se faz educação de qualidade sem recursos e sem dinheiro, o que tem sido muito 

prejudicado graças à luz de uma emenda constitucional que congelou os investimentos públicos 

em educação por vinte anos, e que a falta de recursos nos últimos quatro anos tem trazido sérias 

dificuldades para a manutenção da instituição. E, em tempos de eleição, a educação vira prioridade 

para todo mundo, mas que, mais do que discursos, isso precisa virar prática entre os novos 

governantes, independentemente de partido, ideologia ou cultura, e que a principal bandeira do 

próximo governante que assumir o país em janeiro de 2018 seja realmente a educação, trazendo-

nos novamente nosso status de protagonismo, o qual certamente merecemos”. O Reitor destacou 

também a excelência oferecida nos cursos superiores, ponderando que o IFRS já conta também 

com quatro mestrados e contou, ainda, que, quem sabe, muito em breve Ibirubá possa contar com 

algo até então inimaginável há nove anos e meio atrás, alertando que novidades vêm por aí! Na 

sequência, a Diretora Migacir apresentou alguns dados gerais sobre o Campus Ibirubá. Disse que o 

Campus teve como origem a Escola Agrícola Municipal de Ibirubá, criada em 1987, o que foi 

substituído pela Escola Técnica Alto Jacuí (ETAJ). O IFRS iniciou suas atividades no Município 

em 2010 como Campus avançado de Sertão, ganhando status de campus em 2013. Destacou que a 

instituição possui área total de 101, 25 hectares, e, dos dezessete (17) campi, este é o segundo 

maior, com área agrícola de noventa e quatro (94) hectares (importantes para atividades práticas 

dos cursos de Agronomia e Técnico em Agropecuária) e área urbana de sete hectares, onde ficam 

os prédios administrativos, salas de aula e módulo esportivo, lembrando que toda esta área urbana 

foi doada pela municipalidade na ocasião em que ocorreu a federalização. Falou que atualmente 

são três cursos técnicos na modalidade integrado - modalidade ensino médio + profissionalizante 

(Agropecuária, Informática e Mecânica), dois cursos modalidade subsequente (Eletrotécnica e 

Mecânica), superiores em Agronomia, Ciência da Computação, Engenharia Mecânica e 

Licenciatura em Matemática, destacando que o único curso de Engenharia Mecânica ofertado no 

turno da noite é o do campus Ibirubá. Ela destacou ainda que o campus Ibirubá está analisando a 

possibilidade de implantar o curso de Pedagogia à distância, pois atualmente o número de 

docentes não permite mais cursos presenciais em Ibirubá. Em nosso Município são desenvolvidas, 

ainda, diversas atividades extracurriculares (artísticas, culturais e esportivas), além de vinte e oito 

(28) projetos de extensão, quarenta (40) projetos de pesquisa e dez (10) projetos de ensino, 

contando também com quatro núcleos de estudo (NEABI, NAPNE, NEPGS e EaD). Atualmente, 

são sessenta e seis (66) docentes (19 Doutores, 44 Mestres, 1 com especialização e dois com 

graduação) e cinquenta e quatro (54) técnicos administrativos, totalizando cento e vinte (120) 
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servidores. Em 2010, no início das atividades, eram apenas quatro (4) servidores, três (3) docentes 

e um técnico administrativo. Hoje, são 1015 alunos frequentando o campus, sendo 44% oriundos 

de Ibirubá e o restante dos demais municípios da região. A Diretora Geral Migacir destacou que, 

desde 2010 até o momento, foram 496 formandos, ou seja, quase 500 novos profissionais 

formados e preparados para o mercado de trabalho. Encerrou destacando o Processo seletivo 2019, 

o qual já está com inscrições abertas desde o dia 08 de outubro até o dia 07 de novembro, no qual 

serão oferecidas mais duzentas e sessenta e cinco (265) novas vagas para Ibirubá, em todas as 

modalidades de ensino. Já o Pró Reitor, Eduardo Girotto, o qual tem suas raízes no campus 

Ibirubá, destacou que o IFRS só foi possível graças a uma política de governo que abraçou a causa 

da educação. E, falando especificamente em Ibirubá, destacou o esforço do Poder Público e apoio 

de toda a comunidade para que este sonho (da instalação do campus) pudesse se realizar, 

reiterando que sente muito orgulho de ter suas origens neste local, onde a comunidade tão bem 

acolheu a ideia e continua até os dias atuais depositando seus votos de confiança na Instituição. 

Disse que os Institutos são um modelo a ser seguido na área da educação. A Diretora Migacir 

destacou e agradeceu a presença do Prefeito Abel Grave, e do servidor público e ex-Prefeito 

Gustavo R. Schroeder (Fucks). Dando continuidade o Presidente abriu espaço para a manifestação 

dos vereadores, que fizeram uso da palavra na seguinte ordem: 1º Henrique; 2º Giovani; 3º 

Silvestre; 4º Marcelo; 5º Jaqueline (proponente do Requerimento); 6º Dácio; e 7º Leonardo. Todos 

parabenizaram a proponente Jaqueline pela iniciativa, dizendo ser muito importante ter o 

conhecimento de tudo que foi exposto e explanado pelos participantes. Destacaram a importância 

do IFRS em Ibirubá e mencionaram todo o histórico da criação do mesmo, o apoio das 

Administrações, a aquisição da área, onde antes existia a Escola Agrícola, a ETAJ – Escola 

Técnica Alto Jacuí, toda a luta pela federalização, dentre outros momentos importantes, sendo que 

o campus teve um crescimento expressivo. Observaram sobre a qualidade do ensino oferecido no 

IFRS, e sobre a importância da qualificação dos professores. Falaram que o objetivo desta 

participação foi cumprido, pois puderam divulgar o trabalho que realizam e assim a comunidade 

pode ter conhecimento e reconhecer o privilégio de ter um Instituto Federal tão qualificado 

instalado em nosso Município. Disseram que com a vinda do IFRS, veio com ele o 

desenvolvmento econômico, social e cultural, ajudando o Município a se tornar um Polo de 

Desenvolvimento Regional. Destacaram que é oferecido um ensino de excelência, com 

professores qualificados, e isso faz com que os alunos procurem fazer o ensino médio no Instituto, 

pois dá todas as condições de ingressarem em uma faculdade posteriormente, inclusive nas 

Federais. Agradeceram a presença de todos, especialmente do Reitor e Pró-Reitores, sendo uma 

grande honra e emoção terem recebido os mesmos, e desejaram que continuassem desenvolvendo 

um excelente trabalho, e também se colocaram a disposição para apoiar e auxiliar no que estiver 

ao alcance dos mesmos. Encerraram parabenizando pelos dez (10) anos de criação dos Institutos 

Federais no Brasil. O Presidente Vagner destacou a presença do Reitor e cumprimentou e 

agradeceu a presença dos demais participantes, dizendo ser uma honra ter recebido os mesmos. 

Agradeceu pelos mesmos fazerem parte do nosso Município, pois se dedicam em fazer a 

diferença, formando melhores cidadãos. Antes de encerrar o Presidente abriu espaço para as 

considerações finais por parte dos convidados (Migacir/Julio/Eduardo). Agradeceram a 

oportunidade e a acolhida, convidando a todos para conhecerem e visitarem a estrutura do Campus 

de Ibirubá. Também se colocaram a disposição caso quisessem realizar uma sessão junto ao 

Campus. Registraram a importância do reconhecimento do Legislativo em relação ao trabalho que 

realizam, e que a educação transforma vidas, por isso que vale a pena todo trabalha desenvolvido. 

O Reitor disse que estará presente no ano que vem (2019) na Sessão Solene de homenagem ao 

Campus Ibirubá, e que tem certeza que esta justa homenagem terá onze (11) proponentes. Por fim 

o Presidente agradeceu a presença de todos, dizendo ter sido uma satisfação e uma enorme alegria 
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recebê-los, por isso desejou que continuassem desenvolvendo um importante e eficiente trabalho, 

primando pela excelência e pela qualidade da educação! Desta forma suspendeu a sessão por 

alguns minutos para os cumprimentos e para que pudessem tirar algumas fotos, reabrindo em 

seguida. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 034/2018: Autoriza a contratação 

temporária de Enfermeiro (a). Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. A vereadora 

Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Giovani para ser relator. O vereador Henrique, 

Presidente da CESSA, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 019/2018, de 

autoria dos vereadores André O. Ferreira e Oneide Neuland: Concede o título de “CIDADÃO 

IBIRUBENSE” ao Doutor Jaime Fortunato Cervo. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 019/18: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 031/2018: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.152/2007. Leitura 

dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 031/18: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 032/2018: Autoriza a contratação temporária de Auxiliares de Ensino. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de 

Finanças e Orçamento, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Municipal nº 032/18: Aprovado com oito (08) votos favoráveis e dois 

(02) votos contrários dos vereadores Silvestre e Leonardo. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033/2018: Autoriza o Município de 

Ibirubá firmar convênio com o COMAJA – Consórcio de Desenvolvimento Intermunicipal dos 

Municípios do Alto Jacuí e Alto da Serra do Botucaraí, visando a cedência de servidor municipal. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de 

Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 033/18: Aprovado 

por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 034/2018: Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na 

execução de obras públicas nas ruas Tiradentes e Antônio Alfredo Schwartz. Leitura dos Pareceres 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 

034/18: Aprovado com oito (08) votos favoráveis e dois (02) votos contrários dos vereadores 

Silvestre e Leonardo. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do 

dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do 

PT: Cumprimentou a todos. Disse que a sessão havia sido abrilhantada com a presença de 

inúmeros educadores, professores do IFRS do Estado e do Município, em atendimento a um 

Requerimento apresentado por sua colega vereadora Jaqueline, lembrando na ocasião os dez anos 

da criação dos Institutos Federais a nível de Brasil, e nove anos de Instituto Federal em Ibirubá. 

Afirmou que a vinda do campus para o Município foi uma conquista para toda a comunidade 

ibirubense e regional, sendo algo que realmente veio para transformar a educação do País a partir 

do ano de 2008. Além da presença das autoridades, ressaltou a presença naquela noite do Grêmio 

Estudantil, através de seu ex-aluno Décio, destacando novamente a importância do Instituto 

Federal para a educação no Município e contando que na semana anterior fez uma visita até este 

mesmo Grêmio Estudantil, onde recebeu algumas reivindicações do atual Presidente Décio, as 

quais se comprometeu em repassar aos Deputados. Destacou as suas duas indicações apresentadas 
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na noite, ambas direcionadas à Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, sugerindo a 

criação de projetos para a inclusão da Educação Física para as crianças da Educação Infantil e 

também a questão do projeto de capoeira nas escolas, contando que recentemente havia sido 

procurado por um admirador da capoeira, o qual tem alguns projetos na área e lhe pediu para que 

esta solicitação fosse feita ao Executivo, para que, em breve, este projeto possa ser ofertado aos 

alunos da rede municipal. Na sequência, contou que no dia vinte (20) de setembro aconteceu uma 

noite brilhante no Município através da realização do 1º Festival Estudantil da Canção, noite a ser 

comemorada graças aos inúmeros e talentosos jovens ibirubenses que se apresentaram. Ressaltou 

que este foi o primeiro festival do Município, através de uma realização da Secretaria de Educação 

e Administração Municipal, desejando que outros festivais sejam realizados no Município, já que 

esta é mais uma oportunidade para que os jovens possam apresentar toda sua cultura via 

musicalidade. Em ato contínuo, destacou que, além das eleições ocorridas em todo o Brasil, no 

final de semana ocorreram diversos eventos no Município, citando o Jantar do Esporte Clube 

Florestal e o 15º Costelão, onde se fez presente juntamente com o pessoal do Instituto Filhos do 

Coração, que realizou naquela noite uma belíssima apresentação com sua Orquestra, destacando 

que este projeto, desenvolvido através do Rotary, é muito bem-sucedido. Para encerrar destacou 

que no próximo dia quinze (15) de outubro os professores estarão comemorando seu dia, deixando 

uma mensagem de Paulo Freire: “A educação é um ato de amor e, portanto, um ato de coragem. 

Não pode temer o debate, análise da realidade, não pode fugir à discussão criadora, sob pena de 

ser uma farsa.”. O vereador ANDRÉ OLIVEIRA FERREIRA, do PP: Cumprimentou a todos, 

citando a presença de seu vizinho Antoninho Bender. Reportou-se inicialmente à Administração 

Pública e ao Prefeito Abel, contando que havia visitado o Bairro Coohabi na semana anterior, 

ocasião em que foi abordado por alguns moradores, os quais lhe contaram que, entre o Berçário 

Industrial e o bairro havia uma rua, a qual foi interditada para que os moradores do referido bairro 

não mais pudessem ter acesso ao asfalto (Rua General Osório). Por isso, destacou que iria 

apresentar uma indicação ao Executivo pedindo providências para que solucionem aquele 

problema, já que muitas daquelas pessoas utilizam aquele caminho para levar as crianças para a 

creche, se obrigando, desta forma, a percorrer uma volta enorme, situação que fica agravada em 

dias de chuva, e trabalhadores que exercem sua profissão ali perto precisam fazer de três a quatro 

quadras a mais a pé, pedindo então que a administração olhe a situação e o bairro com carinho, 

para que este problema possa ser resolvido o mais rápido possível. Reportou-se aos amigos e 

vizinhos do Bairro Floresta, os quais estão na luta pela construção de uma praça, contando então 

que, em conversa com o Prefeito, este lhe informou que até dezembro a Prefeitura deve tomar 

posse do terreno no qual deverá ser construída a pracinha, dizendo aos moradores que estão se 

empenhando para a construção da mesma, pois sabe que este é um desejo dos moradores, até pela 

questão da periculosidade a que as crianças do bairro são submetidas diariamente brincando no 

asfalto. E, falando sobre política, agradeceu a todas as pessoas que visitou casa por casa, se 

desculpando que não teve muito tempo para visitar a todos, pois trabalha e tinha que conciliar os 

horários, pessoas que acreditaram no seu trabalho quando pediu humildemente o voto e, mesmo 

sem estrutura, o final da campanha foi exitoso, agradecendo novamente a todos que contribuíram e 

votaram no seu candidato a Deputado Estadual Carlos Jandrey, lamentando que infelizmente não 

obtiveram êxito, mas que tem a certeza de que mais para frente obterão bons frutos. Agradeceu a 

todos que visitou e a todos os amigos que nele confiaram votando nos seus candidatos a Deputado 

Estadual e Federal, afirmando que estas pessoas certamente poderão contar com ele em todas as 

horas, pois sabem onde mora e sabem o número de seu telefone, deixando sua eterna gratidão e 

dizendo que, mais para frente haverá outro pleito, e que voltará a procurar seus amigos, pois sabe 

que sozinho não se faz nada. Deixou seu abraço a todos e afirmou que continua na luta, tentando 

resolver os problemas da comunidade. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do 
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PP: Cumprimentou a todos. Iniciou sua fala contando que naquela noite haviam realizado 

audiência pública, através da Comissão de Finanças e Orçamentos, a qual é por ela presidida, e, 

juntamente com os vereadores Giovani e Silvestre, os quais também fazem parte da referida 

comissão, na referida audiência foram apresentadas as Diretrizes Orçamentárias para o ano de 

2019, com a previsão de valores, de receitas, de metas e prioridades que o Município terá no 

próximo ano. Chamou atenção para a comunidade, pois são em momentos como estes que a 

mesma tem a oportunidade de participar, de conhecer os números, o orçamento e saber para onde 

vai o dinheiro dos seus impostos, aonde ele será investido e aplicado. De forma rápida e em linhas 

gerais, repassou os valores que são importantes, explanando que em 2019 o Município pretende 

arrecadar R$ 87 milhões e 600 mil reais, sendo deste valor R$ 12 milhões e 600 mil para o 

IMPASI (Instituto de Previdência do Município) e R$ 3 milhões e 600 mil para a Câmara de 

Vereadores, ficando, desta forma, nas mãos do Executivo em torno de R$ 71 milhões de reais para 

fazer o seu trabalho através de custeio, e também R$ 4 milhões de reais para os investimentos em 

obras públicas. Ponderou que, quem quiser mais informações acerca destes dados, pode acessar o 

Portal de Transferência da Prefeitura ou se dirigir até a Câmara de Vereadores. Na sequência, 

destacou a presença naquela noite dos representantes do Instituto Federal do Rio grande do Sul 

(IFRS), através do magnífico Reitor Dr. Júlio Heck, do Pró Reitor Dr. Eduardo Girotto, demais 

Pró Reitores do IFRS, Diretora Geral do Campus Ibirubá Migacir, demais colaboradores, alunos e 

Direção. Contou que este espaço foi cedido a eles para que pudessem explanar sobre os dez anos 

da criação dos Institutos no Brasil e nove anos da criação do Instituto em Ibirubá. Disse que foi 

apresentado na noite um trabalho de excelência, com um grande crescimento, e que Ibirubá 

realmente, sem sombras de dúvida, é um Município privilegiado por ter esta Instituição Federal, 

de ensino público de qualidade, e que a partir de 2009 houve um marco na educação ibirubense 

através da criação deste Instituto, e que isso se reflete também no desenvolvimento econômico, 

social e cultural do Município, contribuindo para que este seja um grande Polo de 

Desenvolvimento Regional. Parabenizou a todos os envolvidos neste processo de criação e a todos 

que lutam por uma educação de qualidade, pois este é o caminho que transforma. Falando sobre as 

eleições ocorridas no dia anterior, disse ser uma firmação da democracia o voto soberano que cada 

cidadão depositou na sua urna, dizendo ter sido um momento histórico, de renovação no Senado 

Federal e na Câmara dos Deputados, um momento de protesto contra a política atual que 

vivenciamos, principalmente a nível federal. Agradeceu a todos que a acolheram e receberam e 

que apoiaram os candidatos do partido, em especial ao candidato Luiz Carlos Heinze, que foi o 

grande líder da Bancada do PP e também Pedro Westphalen, que irá representar o partido junto à 

Câmara dos Deputados. Disse que, assim como ela, certamente a nação brasileira espera lealdade e 

honestidade dos eleitos, por um Brasil muito melhor. O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: 

Cumprimentou a todos. Afirmou novamente ser uma alegria muito grande ocupar a Tribuna da 

Casa Legislativa em um dia muito importante que viveu o Parlamento Municipal. Contou que 

naquela noite receberam no Plenário Professores, Diretores, Reitores e Mestres em Educação do 

Instituto Federal de Ibirubá. Afirmou ser sabedor do quanto aquele importante educandário 

contribui para o desenvolvimento do Município e região, mas ponderou novamente uma questão 

que já havia levantado anteriormente ao Presidente da Casa, a de que, além da justa homenagem 

que foi feita na noite, deveriam estar presentes na Câmara para prestigiar tal fato aquelas pessoas 

ainda vivas que fizeram um trabalho extraordinário para consolidar a instituição no Município. 

Citou o nome do ex prefeito Olando Kanitz, afirmando que o mesmo deveria ter sido convidado 

para participar da sessão, lembrando que ainda era um menino quando Kanitz assumiu a 

Administração em 1982, e que ele foi uma das peças fundamentais para consolidar este 

educandário em Ibirubá. Lembrou ainda, do Dr. Darly Buchols de Oliveira (in memorian), que 

também se preocupava, lembrando que, na época, só havia um meio de comunicação no 
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Município (Rádio Ibirubá) e que, enquanto menino, muitas vezes durante o meio dia escutava a 

preocupação do ex Prefeito Olando Kanitz em trazer e consolidar uma escola técnica para o 

município de Ibirubá. Após este período, assumiram a prefeitura os Prefeitos Lulo e Mathias e 

depois novamente o Lulo, dizendo que se lembra muito bem da luta dos mesmos para consolidar a 

escola técnica, lembrando ainda do ex prefeito Osmar Miguel Lauxen (in memorian), exaltando a 

preocupação destes importantes homens públicos para fazer com que este Instituto se tornasse uma 

realidade. E, reiterou que, naquela noite histórica em que a Câmara vivia, que o ex prefeito Kanitz 

e o ex prefeito Lulo também deveriam lá estar, para colocar seu ponto de vista acerca do assunto, 

pois foram pessoas fundamentais na consolidação deste importante educandário no Município. Na 

sequência, afirmou que naquela noite trazia também preocupações da comunidade, reiterando mais 

uma vez que o orçamento do Município é de mais de R$ 80 milhões, e que os munícipes estão em 

uma situação difícil no que diz respeito a iluminação pública na cidade, lembrando que os bairros 

estão às escuras e que o interior também carece de iluminação, citando as comunidades de Santo 

Antônio do Bom Retiro, Alfredo Brenner e Boa Vista, as quais estão na escuridão, totalmente à 

mercê dos larápios e ladrões. Reportando-se à Administração Municipal, disse que é necessário 

dar uma atenção toda especial ao setor de iluminação da cidade e do interior, dizendo que, com 

uma boa arrecadação e cofres abarrotados de dinheiro não é possível assistir as pessoas no período 

noturno com medo e dificuldades no que tange a necessidade de se deslocar de um bairro para 

outro. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. 

Iniciou sua fala se reportando aos agricultores que lhe solicitaram melhorias nas estradas de 

diversas localidades do Município, dizendo que o Município passa por uma das piores situações 

em relação às estradas, lembrando que recentemente começou o plantio e que logo virá a colheita, 

e que as pessoas não sabem mais o que fazer. Disse que poucas vezes na vida recebeu um apelo 

tão dramático como recebeu naquela semana através de uma mãe com uma criança no colo, as 

quais lhe pediram encarecidamente: “Tio, faz alguma coisa por nós!”. Na sequência, relembrou a 

preocupação dos empresários em relação à área industrial, dizendo que naquela semana recebeu o 

apelo de um empresário dizendo que está esperando a liberação e consolidação daquela área para 

lá poder se instalar e o mesmo teria dito que no dia vinte e cinco (25) de maio participou de uma 

reunião para tratar do assunto, e que naquela ocasião lhe prometeram resolver imediatamente, mas 

que o referido empresário teria afirmado que agora não tem mais tempo para esperar e que, 

portanto, é mais uma empresa indo embora do Município. Em ato contínuo, comentou sobre os 

relatos dos vereadores de oposição e também de situação falando sobre a iluminação pública, os 

quais dizem que vão até a Secretaria solicitar as melhorias, mas que não tem recursos para tal. 

Mas, afirmou que, consultando o orçamento do Município, em agosto ainda haviam no caixa da 

Prefeitura R$ 3 milhões de reais, questionando se vão guardar dinheiro para a próxima 

administração ou se vão começar a fazer o que é preciso, lembrando que muito tem ouvido que 

faltam medicamentos na Saúde, dentre outras coisas, pedindo para aguardarem para ver “no que 

vai dar”. Com muita honra, disse querer dividir naquela noite com seus colegas de oposição, 

citando o Leonardo, Oneide e Patrícia, a informação de que havia saído a lista com o nome dos 

agricultores que tem direito à isenção da cobrança do serviço de máquinas (lembrando que a 

referida Lei foi aprovada com emendas dos vereadores da situação, os quais degolaram o projeto), 

mas que pediu para divulgar a lista para que o agricultor que foi contemplado possa saber que tem 

direito ao serviço de “tantas horas de máquina” e “tanto de cascalho” em sua propriedade. 

Reiterou então que a lista seria divulgada e que iria inclusive colocar no seu perfil do Facebook 

para ajudar divulgar, lembrando que poderia ser todo mundo (os contemplados), mas que se 

conseguiram apenas uma parte “está bom”.  E, falando sobre eleições, disse que quarta-feira 

estaria na Rádio CBS para falar sobre isso, dizendo que não iria citar nenhum nome dos 

companheiros que ajudaram a carregar o material do Deputado Osmar Terra, exaltando o esforço 
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realizado em prol do referido candidato, que, de cento e cinquenta e um (151) votos previstos, 

pulou para setecentos e cinquenta e um (751) votos em Ibirubá, dizendo que deve isso aos seus 

amigos e as pessoas que souberam fazer a leitura do que o Deputado fez pelo Hospital Annes Dias 

e pela saúde e das emendas por ele trazidas, que os votos que elegeram novamente o Deputado 

saíram das pessoas que enxergaram os recursos por ele trazidos, dizendo que duzentos (200) mil já 

foram trazidos, mas que agora tem mais duzentos (200) mil publicados no Diário Oficial, valor 

que deve ser entregue nesta semana. Portanto, são mais duzentos (200) mil indicados pelo 

Deputado Osmar Terra, agradecendo que os dois Deputados para os quais trabalhou na campanha 

se reelegeram. Disse estar muito feliz e muito grato, pois nunca recebeu tanto carinho durante sua 

caminhada, o que vem sendo algo surpreendente, dizendo que não tem preço que paga o 

reconhecimento do trabalho, e que se pudesse agradeceria a Deus todos os segundos, e que Ele 

continue lhe dando esta vontade, energia e coragem para buscar cada dia mais recursos para a 

APAE, para o Hospital, para a saúde e para todas as pessoas, enfim, sendo este o seu desejo. O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos. Com grande satisfação, 

cumprimentou a Mesa Diretora e aos nobres vereadores, funcionários da Casa, plateia que os 

prestigiava, principalmente agradecendo a Deus a oportunidade que tem lhe dado de estar falando 

em Tribuna e as pessoas que continuam acreditando em sua pessoa. Contou que foram um mil 

seiscentos e sessenta e seis (1666) votos creditados a ele em Ibirubá nas eleições para Deputado, 

agradecendo as pessoas que votaram nele e acreditaram na verdade e simplicidade, dizendo que 

paga o maior preço por isso, que é a sinceridade. Afirmou que não compactua com erros, e que 

tinha uma projeção de atingir o objetivo e que vão entrar deputados na Câmara dos Deputados da 

Assembleia Legislativa do Estado pelo partido com nove mil votos, mas que, por fim, só tem a 

agradecer, porque as pessoas aderiram as suas ideias e que esta caminhada foi importantíssima 

para agregar conhecimento e discernimento, dizendo acreditar que a política não corrompe 

ninguém, só mostra quem é corrompido. Afirmou que fez esta mesma afirmação em Tribuna no 

Plenário e também em convenção do partido, e hoje está presidindo a Câmara de Vereadores, 

apesar de que logo terminará o ano, mas que irá continuar fazendo a diferença. Na sequência, 

afirmou que o seu Deputado Federal eleito, Carlos Gomes, foi o Deputado que mais trouxe 

recursos para ele (Vagner) na ordem de mais de dois milhões e seiscentos mil reais, recursos estes 

que estão todos dentro da Prefeitura. Afirmou então que não há vereador que representa em 

Ibirubá e região o Deputado Carlos Gomes como ele mesmo, agradecendo às pessoas que 

depositaram carinho, carisma e confiança nele, pois sabe que aonde coloca seus pés o nome de 

Deus é exaltado e glorificado. Disse que não é merecedor de nada, e sim quem merece são aquelas 

pessoas que acreditaram na sua pessoa, parabenizando o povo ibirubense e aquelas pessoas que 

nele votaram, dizendo que essas pessoas fazem parte da maior conquista e recursos de toda 

história do Município em apenas um ano e seis meses, na ordem de dois milhões e trezentos mil 

reais, afirmando que, quem desejar, pode se dirigir até a Prefeitura e verificar a veracidade desta 

informação. Por este motivo, agradeceu a todas as pessoas que aderiram e depositaram seu voto 

em Carlos Gomes, desejando que Deus possa lhes guiar e que, a partir daquela data, só tinha a 

agregar conhecimento e olhar dentro do olho das pessoas, as quais muitas não sabe identificar, 

mas que depositaram sobre ele e sobre Carlos Gomes seu voto. Agradeceu a Deus que Carlos foi 

eleito, dizendo que não obteve o mesmo êxito, mas que obteve um grande conhecimento e 

experiência, afirmando que passou por muitas coisas, mas que, acima de tudo, conquistou mais e 

mais amigos, que acreditam que a política é algo para aprendizado e para fazer a diferença. 

Reiterou que todos devem ir contra a politicagem e que chega de “mamata”, destacando que irá 

trabalhar para que as coisas andem da melhor forma e que as pessoas devem conhecer realmente 

quem elas elegem, pois infelizmente dentro do cenário político de todo o País, Estado e Município 

há um grande jogo de interesses, mas que está ali para representar o povo que acredita na 
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seriedade que pode fazer a diferença. Reiterou que estava ali para agradecer os 1666 creditados 

sobre sua pessoa em Ibirubá, desejando as mais ricas bênçãos sobre a vida de cada munícipe e de 

cada pessoa na região do Alto Jacuí que acreditaram em uma política diferente. O Presidente deu 

por encerrado os trabalhos às vinte e três horas e cinco minutos (23hs05min). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e secretariados pela vereadora Jaqueline 

Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse 

lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

 

 

Ver. VAGNER OLIVEIRA,   Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH 

Presidente do Legislativo Ibirubense .   1ª Secretária. 
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